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3anaga 1 YOpoCTUTH BhIPAXKEHHUE
(sin (a + l) + sin (a—-—’i]] sin ~.
12 12 12
P HUcnonb3ysa c¢opmyny ciloKeHUs U (GOpMYyJNy CHHYyca
ABOMHOrO yrJja, mojydaeMm
(sin (a + —“—) + sin (a ~1)] sin ~ = (sin o cos & +
12 12 12 12
+ cos o sin &~ + sin o o8 -~ — cos sinf—)sinl =
12 12 12
= 2 sin o cos -~ sin & = sin o sin £ =L sino. <
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3Ty 3ajauyy MOXHO pPelrdTh Iipoiie, eCJIH HCIIOJb30-

BaTh GopMyJly CYMMBI CUHYCOB:
a+Bcosa;B. (1)

sin o + sin = 2 sin

C nmoMompio 310 GOPMYJIBI MMOJIyUYaEeM
[sin (a+—’-‘-)+sin (a——g—)] sin & =
12 12 12
= 2 sin o cos sinit—:-l- sin o.
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JlokaxeM Tenepsb cIpaBefJuBOCTb (hopMmyabl (1).

o+ f o oa—-P

P OGosnauum =y. Torma x+y=aq,

x—y=0, n noeromy sino + sinf§ = sin(x +y) +
+ sin (x —y)=sin x cos y + cos x sin y + sin X cos y —
+B oa-B O

COS

- . . a
—cosxsiny=2sin x cos y =2 sin

Hapsaay ¢ ¢opmysiont (1) ucronassyercs opMylia pas-
\ HOCTH CHUHYCOB, a TaKe (OPMYJbLl CYMMbBI U PA3HOCTH
N KOCHHYCOB:
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sin o, —sin B = 2 sin *—P cosa;B, (2)
cosa+cosB=2cosa;Bcosa;B, (3)
+Bsina;B. (4)

cos 0. —cos 3 = — 2 sin

@opmyasl (3) 1 (4) AOKA3BIBAIOTCH TaK e, KaK U dop-
myna (1); dopmyna (2) monyyaercs us dopmyas: (1)
sameHoit [} va —B. (JoxakuTe caMOCTOATEJIBbHO.)
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Beraucaurtes sin 75° + cos 75°.
sin 75° + cos 7H° = sin 75° + sin 15° =

. T5° +15° 75° —=15° :
= 2 sin COS =2 sin 45° cos 30° =

2
=2\/§.‘\/§=\/E'q
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3agaua 3 IIpeoOpasoraTs B npoussejerue 2 sin o + J8:
P 2sina+/3=2 (sina+['?—’)=2 (sina+sin-§) =
=4 sin (9-‘-+1t-)cos(g——’5). <
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HNoka3aTh, YTO HaMMeHblllee 3HAYEHHE BbIPAMKEHUA
sin O + cos 0. paBHO —+/2, a HauboJblIee paBHO v 2.
P IIpeobpasyeM gaHHOe BBIpa)KeHHe B NPOM3BeJEeHUE:

sino+coso=sina+sin| E-al=

= 2 sin = cos (a—E)':\/Ecos (a—ﬁ).
4 4 4

Tax KaKk HauMeHbllIee 3HAUEHHEe KOCHHYCa paBHO —1,
a Haubousibliee paBHO 1, TO HauMeHblllee 3HAUYEHUE

OHAaHHOTO BbIpaX»eHUuA PpaBHO J2 -(-1) =—J§, a Hau-
Gonsmee paBHO V2 -1=+/2. <
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Taxk Kax HaMMeHblIIee 3HAUEHHEe KOCHHyca paBHO —1,
a Haubosbliee paBHO 1, TO HauMeHblllee 3HAUCHHE

OJAHHOT'O BbIPpAXeHUHA PAaABHO J2 -(-1) = —\/E, a Hau-
Gonsuee paBHO V2 -1=+/2. <

B npeobpa3oBaHUSAX TPUTOHOMETPHUYECKHX BBIpa)ke-
HUM, a TaKKe [P pelleHUH HEeKOTOPbLIX ypaBHEeHUM
Ucnosb3yioTesa Gopmyasl npeobpasoBaHus IIpousBeje-
HUA B CYMMY HJIA Pa3HOCTh:

sin o cos f = —;— (sin (o + B) + sin (o — B)),

sin a sin = -;— (cos (o — B) — cos (a + B)),

COS 0. COS Bzé(cos (o + B) + cos (0. — B)).
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Iloxka3aTh TOMXIECTBO
sin o cos B = é— (sin (o + B) + sin (o — B)).

P IIpuseaém nmpaBylO YacTh paBeHCTBA C IOMOIIBIO OP-

MVJIbl CJIOMKEHUSA K BUJAY JIEBOM:
-;-(sin (o0 + B) + sin (a-B))-—-%(sinacos B+

+ cos o sin B + sin o cos  — cos a sin B) =
1 . 2 sin o cos B = sin o cos B. <
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YnpaskHeHu s
YNpoCcTHUTH BhIpaskeHUe:

1) sin (E + oc) + sin (E = oc);
3 3
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2)003(4 B) Ccos 4+B

. n 1[\ TC\
3) sin? ( + a) sin? (— ~ 0(); 4) cos? ( — =| —cos? (a +=|.
4 4 4) 4)
BeryucauTs:
1) cos 105° + cos 75° 2) sin 105° — sin 75°;
3) cosl—1£+cosﬂ 4) cosl—hi—co éﬁ
12 12 12 12’
5) sin <% — gin X ; 6) sin 105° + sin 165°.
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539 IIpeoGpasoBaTh B IIpOM3BEeJeHUE:
2) 1 -2 sin o

1) 1+ 2 sin o

540 JloxasaThb TOXJECTBO:
sin o + sin 3o
=tg 200

1
cos O + cos 30

541 YnpocTUTb BbIpaXXeHHE:
2 (cos o + cos 3o )

3 - ,
2 sin 20 + sin 4Q
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2)

2)

3) 1+2cosa; 4) 1+ sin .

sin 200 + sin 40
= ctg Q.
cos 20 — cos 40

1+ sin oo — cos 20 — sin 3o

2 sin o+ sina -1
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JoxasaTh TOMJAECTBO:

1) cos* a — sin* o + sin 20 = V2 cos (2(1— i—t—),

2) cos o+ cos (g:—;i+(x)+cos (%‘-—a]zo;

sin 2o + sin 5o — sin 3o .
3) = 2 sin Q.
cos o + 1 -2 sin? 2«

3anucaTth B BUJe IPOU3BEJEHUA!

1) cos 22° + cos 24° + cos 26° + cos 28°;

2) cos T +cos E +cos SR
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sin (o +
544 Jloxasarh ToXxjgecTsBo tg o + tg B = (@+B) U BBIYUCJHUTE:
cos a cos [
1) tg 267° + tg 93°%; 2) tg + tg
545 Pa3aoXuTh Ha MHOMKHUTEJIU:
1) 1 —cos o+ sin o 2) 1 -2 cos o+ cos 20;
3) 1+ sina—coso-—tgo; 4) 1 + sin a0 + cos o + tg C.
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